

# 乌鲁木齐“7·5”事件6人被判死刑

新华社北京10月12日电 10月12日,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市中级人民法院依法对乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的三起重大犯罪案件7名被告人进行一审公开开庭审理并当庭宣判。阿不都克里木·阿不都瓦伊提、艾尼·玉苏甫、阿卜杜拉·麦提托合提、阿迪力·肉孜、努尔艾力·吾休尔、阿力木·麦提玉苏甫6名罪行极其严重的被告人被判处死刑,剥夺政治权利终身;被告人塔衣热江·阿不力米提因具有重大立功表现,被依法从轻判处有期徒刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2009年7月5日晚,被告人阿不都克里木·阿不都瓦伊提在乌鲁木齐

“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中,在团结路沿线一路打砸抢烧,先后采用匕首捅刺、管钳反复猛砸头部等手段,杀害无辜群众5人,随后又放火烧毁闹市区建筑物,造成财产损失26万余元,躲藏在该建筑物内的13名群众被迫跳楼逃生。法庭审理认为,阿不都克里木·阿不都瓦伊提犯罪手段特别凶残,情节、后果特别严重,依法应予严惩,遂以故意杀人罪、放火罪,判处阿不都克里木·阿不都瓦伊提死刑。

2009年7月5日晚,被告人艾尼·玉苏甫带领被告人阿卜杜拉·麦提托合提、阿迪力·肉孜、努尔艾力·吾休尔等,结伙持木棍、石头等工具,先后在中湾路附近的4个地点实施打

砸抢烧,共同殴打致死无辜群众4人,致伤1人。艾尼·玉苏甫还带领其他暴徒殴打致死无辜群众1人,致伤1人,并砸抢商店、汽车等财物。当晚,阿卜杜拉·麦提托合提又伙同他人纵火烧毁位于中湾路447号的天山粮油店,造成躲藏在店中的5名无辜群众被烧死,财产损失137万余元。法庭审理认为,艾尼·玉苏甫等4名被告人所犯罪行均特别严重,其中艾尼·玉苏甫系聚众打砸抢烧的首要分子,其余3名被告人均起主要作用,应依法严惩,遂以故意杀人罪、抢劫罪,判处艾尼·玉苏甫死刑;以故意杀人罪、放火罪,判处阿卜杜拉·麦提托合提死刑;以故意杀人罪,判处阿迪力·肉孜、努尔艾

力·吾休尔死刑。

2009年7月5日22时许,阿力木·麦提玉苏甫、塔衣热江·阿不力米提2名被告人在南湾街、团结北路等处共同殴打致死无辜群众3人,重伤1人,并劫取手机等财物;阿力木·麦提玉苏甫还伙同他人殴打致死无辜群众2人和放火焚烧房屋,造成财产损失5万余元。法庭以故意杀人罪、放火罪、抢劫罪,判处阿力木·麦提玉苏甫死刑;塔衣热江·阿不力米提论罪也应判处死刑,鉴于其归案后主动坦白罪行,并有协助抓获阿力木·麦提玉苏甫的重大立功表现,依法从轻处罚,遂以故意杀人罪、抢劫罪,判处塔衣热江·阿不力米提无期徒刑。

庭审中,公诉人出示了现场目击证人的证言、尸体鉴定结论、现场勘验、检查笔录等证据,并运用多媒体视听系统当庭播放了案发现场的监控录像等视听资料,各被告人对公诉机关指控的犯罪事实进行了供述和辩解,律师当庭发表了辩护意见。新疆维吾尔自治区和乌鲁木齐市部分人大代表、政协委员,各族各界群众,媒体记者及被告人亲属、被害人亲属等400余人在乌鲁木齐市中级人民法院的3个法庭旁听了开庭审理。

法庭使用被告人本民族语言文字进行诉讼,也提供同声传译,以保证其他诉讼参与人进行诉讼,方便旁听群众及时了解案情和庭审进程。

## 要闻速递

### 俄罗斯总理 普京抵京访华

新华社北京10月12日电(记者王宇丹)应国务院总理温家宝邀请,俄罗斯联邦政府总理弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京12日晚抵达北京,开始对中国进行为期3天的正式访问。

这是普京任总理后首次对华正式访问。普京访华期间,国家主席胡锦涛、全国人大常委会委员长吴邦国、国务院总理温家宝等中国领导人将分别与他晤谈。

普京还将出席中俄总理第十四次定期会晤和上海合作组织成员国总理第八次会议。

### 马英九 17日 接任党主席 定调以党辅政

国民党第十八次全党代表大会17日登场,马英九将发表党务革新演说,并接任党主席。马主席时代在17日展开后,每周三的中常会将由马英九主持。32席中常委里谁将任副主席,这几天将会定案,由马英九拍板决定。

党内人士推测,为稳定党内,现任8名副主席,除正副“行政院”吴敦义、朱立伦之外,留任机会大增。传“立法院长”王金平可能兼任副主席。而国民党籍“立委”向马英九建言,希望增聘吴伯雄为荣誉主席。

周六,国民党全代会马英九将发表就职演说,主轴是改革、团结,包括党产处理也会有清楚轮廓,但演说尚未最后定稿。据透露,马主席定调党政关系是“以党辅政”。 据《东南快报》

### 扁看守所起草 5000字抗告书

10月12日,是陈水扁的生日,但是陈水扁的儿子陈致中昨天通过扁办秘书表示,扁家人通常庆祝的是身份证上登记的生日2月18日,所以昨天扁家人没有特口到台北探望陈水扁并替他庆祝生日。

官司缠身的扁家人对生日早已淡化处理,扁办秘书、前“考试院长”姚嘉文12日一同探望陈水扁,转达的是扁已拟好的5000字抗告书;陈水扁恐怕真的是无心庆祝生日。 据《东南快报》

### 援建汶川 技术人员坠河遇难

10月11日,汕头市一名援建汶川的技术人员工作时不幸坠河遇难。据了解,该名人员是汕头水利水电勘测设计院测量人员。

汶川草坡乡乡长任建介绍,10月10日,汕头水利水电勘测设计院一行5人抵达草坡乡两河村金波河下游河口,开展援建水利工程的测量工作。11日上午11点10分左右,测量人员秦春利在下游河口跑杆。忽然,只听到“扑通”一声,秦春利坠入河中。

秦春利所在位置处于山体塌方处,地势陡峭,山体松垮,乱石松动。因近日草坡乡连续降雨,导致水位上涨、河流湍急、河水浑浊,增加了搜救难度。经过半个小时搜救,于11点50分,在事发地点的河底发现了秦春利,当时他身上被压了很多石块。秦春利被抬上岸后,医护人员确认其已经死亡。 据《华西都市报》

## 我高校科研能力世界第五? 教育部说法遭集体质疑

9月28日,教育部副部长郝平在教育部、卫生部联合举行的“国庆60周年成果发布会”时称:“中国高校按科技论文数排序,自2004年以来,科研能力一直排在世界第五位。”此话一出,教育部立即陷入舆论的漩涡。

郝平介绍,从上个世纪90年代末,从985工程(创建世界一流大学计划)以来,中国高校的科研能力不断提升。这个来源于世界第五的说法背后,是源于SCI数据的统计。

据相关人士介绍,SCI就是《科学引文索引》,这是由美国科学信息研究所创办出版的引文数据库,代表自然科学研究的学术水平。教育部发布的数据显示,到2007年,北大、清华、浙大、上海交大等学校的SCI文章,平均每校达到了

2300多篇。据悉,就是这一系列数据,成了“我国高校科研能力世界第五”说的重要依据。

尽管有SCI文章数据作为基础,但教育部的这个说法一出来,就遭遇了社会各界的集体质疑。还有业内人士指出,高校的论文抄袭之风愈演愈烈,近核心期刊论钱发文,学术含金量日趋下滑。在这种状况下,作为教育的主管部门谈“论文数量全世界第五,或高校科研能力世界第五”等是非常不严肃的事情。

我国航天专家哈工大副校长韩杰才称,我国高校的科研人员基数大,论文数量多是必然的,论文数排世界第五,数据应该是准确的。但数量和质量是两个范畴的事情。目前,我们高校的论文质量确实有待提高。 据《成都商报》

## 川大回应“取消本科毕业论文说”: 不会取消,只会优化!

连日来,关于“四川大学文学与新闻学院新闻系拟从2010年起在教学计划中删除毕业论文,而以在报上发表新闻作品等有具体篇目及质量要求的毕业设计来代替”的消息成为网络跟帖热点。12日,记者从四川大学党委宣传部了解到,之前的报道“是错误的”,学校不会取消本科毕业论文,只会优化毕业论文设计。

“之前有消息说川大大

学文学与新闻学院新闻系拟取消本科毕业论文,这种说法是错误的。”接受采访的宣传部李老师说,之前接受采访的老师“曲解”了学校的政策。他表示,学校不会取消本科毕业论文,只会优化毕业论文设计。

李老师说,学校确实正在相关改革,希望优化本科毕业生的评价标准,找到多样化、科学化的毕业生评价标准。 据《天府早报》

## 有人带着小板凳坐动车 部分动车组车次开卖站票引非议

动车组开始大卖站票,部分车次不再发放瓶装水、餐车也售票……随着动车组的全面开行,铁路部门最初承诺的不超员“航空式服务”,已经渐行渐远,引起部分旅客的非议。

旅客陈先生日前向记者反映,他于10月8日从襄樊乘动车组到汉口,全程都没有发放矿泉水。由于买的是站票,上车后,他只能站在两节车厢连接处。有的没有座位的旅客甚至带着塑料小板凳坐在连接处。“这哪有航空式服务的影子?”

据了解,动车组超员、餐车售票的情况早已开始,尤其在节假日,每趟动车基本都会超员。铁路部门数据表

明,十一黄金周,多数动车组的上座率达到了120%。

在动车组刚刚开行的时候,铁道部曾表示:动车组将全面采用航空式服务,每人发放一瓶矿泉水,由于动车组运行速度快,出于安全考虑,列车上不允许超员。但不久后,铁路部门重新作出规定,动车组在客流高峰时段最高可以超员20%。

武汉铁路部门表示,节假日旅客需求大,为了让旅客顺利出行,在保证列车安全运行的前提下,出售一定比例的站票。另外,部分始发站仍会发放矿泉水,但一些中途车站不一定会发放。 据《楚天都市报》

## 高额利润的“致命诱惑”,一张百元假币卖到二三十元 全国制售假币“路线图”现形

以广东为源头,以安徽、河南、湖南等省为假币集散地,以省会及经济中心城市为周转地,向周边、中西部地区等扩散……全国公安机关打击假币犯罪“09行动”专项行动最新成果中,一幅从东中部重点地区沿交通干线向全国辐射的制售假币“路线图”初露端倪。

来自公安部的最新数据显示,截至10月初,全国公安机关共破获假币犯罪案件2198起,捣毁伪造、加工窝点27个,缴获假币面值8.1亿元,抓获“09行动”前上网逃犯233名。

巨额假币如何印制、流通?人民币是否出现“高仿真”假币?严打假币犯罪活动在何方?记者对此进行了追踪采访。

### 假币“路线图”现形

8月11日,因制售近亿元假币,汕头农民许少荣、朱映武被执行死刑。在其背后的犯罪链条中,串联起出资人、管理者、出租场地者、技术员、“中间人”、买假币者、运输者等角色。他们在汕头市潮南区的一个乡间工厂疯狂制造假币,经人介绍卖给购买者,运到河南后再交给下线贩卖,是具有代表性的假币制售“路线图”。

据公安部打击假币犯罪“09行动”办公室负责人李勇介绍,目前假币犯罪的态势是由东中部重点地区沿交通干线向全国呈辐射状态。假币的主要源头在广东,制假“重灾区”则在粤东。记者从广东省公安厅了解到,20世纪80年代,来自境外的走私假币开始从粤东地区登陆传到全国,从1993年开始,粤东开始出现本地印制的假币,假币犯罪进入机器印制、窝点印刷时代。汕尾陆丰市、揭阳市惠来县、汕头市潮南区等地成为假币犯罪的主要“重灾区”,其中仅揭阳一市,2007年、2008年两年就缴获假币面值1.1亿多元,占全国的15.1%。公安部近日决定,成立“09行动”决战前线指挥部,驻扎粤东,参与指挥重大案件的侦办。

假币犯罪日益“职业化”

### 新闻链接

昨日,记者从公安部获悉,为有效调动各地积极性,公安部决定再拿出1000万元,专门用于打击假币犯罪“09行动”的大要案经费补助及表彰奖励。

根据公安部与中国人民银行近日联合下发的通知,金融



湘粤警方破获“7·23”特大伪造货币案,缴获假币面值9000万

和“产业化”。据李勇介绍,假币犯罪分子多以家族、老乡为纽带,结伙作案,形成人员相对固定、分工负责的“产业链”,从广东等地购入大量假币分工出售或使用。

假硬币也成为新一轮假币犯罪中的新品种。今年7月初,佛山市禅城区警方打掉一个出售假硬币犯罪团伙,缴获1元假硬币22万多枚,重约1.5吨。

### “高仿真”能否以假乱真

去年以来冠字号“HD90”“HB90”的假币引起高度关注,有媒体报道其仿制程度几乎以假乱真,连不少ATM机都分辨不出。然而,国务院反假货币工作联席会议办公室负责人在9月上旬的新闻发布会上表示,从目前发现的假币样本来看,尚不存在“高仿真、难识别”的假币。

广东警方今年5月破获了“HD90”“HB90”假币案,广东省公安厅经侦局副局长钱波表示,这两种冠字号的假币并非传言所称的“台湾版”,而是在大陆印制,也谈不上“高仿真”,就是用普通印刷机印制的,冠字号也可以随时更改,“目前发现的假币都是平版印刷,仿真水平距离凹版印刷的‘超级假美元’还差得很远。”

由于平版印刷的假币仿真度低,不法分子往往要对其进

## 公安部斥资千万元打击假币

机构今后在办理业务过程中,一次性发现假人民币面额500元以上的,应当立即通报公安机关;一次性发现假人民币面额200元以上的,要在当天将有关情况通报公安机关。

公安机关接金融机构报警后,将迅速出警进行现场处置,

严格依法开展工作。

据悉,公安部将在经济犯罪侦查局恢复设立反假币处;广东、浙江、河南、安徽等省份将选调精干力量,组建打击假币犯罪专业队伍;其他省市区公安机关也将建立、完善反假币联络员队伍。 据《北京晨报》